

抱团共致富 互助闯新路

赵李桥镇石人泉村成立共富互助小组

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 周真真)“我家已经尝到了甜头,我愿意跟着干!”9月28日,赵李桥镇石人泉村一组村民黄松青在《共富互助承诺书》上按下手印。

当天,赵李桥镇石人泉村一组举行共富互助小组成立仪式,这是羊楼洞港小流域综合治理中的又一次探索。

此前,该组在“两山模式”下,已建成

100亩蔬菜基地,成立“10+1”生产小组,即10户村民与1名组长进入合作社基地务工,拿租金、挣薪金、分股金。黄松青便是这“10+1”生产小组中的一员。

“加入生产小组,月月可以拿工资,生活也有明显改善。”黄松青说。此前,有肢体、视力残疾的他一直靠低保和务农维持生计,今年8月,他将名下土地流转到村级合作社后,加入“10+1”生

产小组,夫妻二人轮流出工劳作,家庭收入明显增加,生活压力也随之减轻。

“有活一起干、有钱一起赚、有事一起上”,在黄松青身上凸显出“两山模式”成效。赤壁“两山模式”取其经验,拓展到带动当地弱势群体增收共富工作中,在石人泉村一组实施《共富“三条”》,发展共富产业,将“10+1”生产小组升格为共富互助小组,将常住

低收入农户、残疾家庭等弱势群体吸纳进组,通过“拿租金、挣薪金、分股金”三次获益。

据介绍,接下来,石人泉村将本着“人人有事干、家家有钱赚”的目标,探索“小田变大田,确权不确地”模式,鼓励农户参与土地流转,发展“公司+企业+村委会+合作社+农户”订单式农业,帮助弱势群体实现“家门口”就业。

以“警”之名 筑平安之基

赤马港派出所为民排忧解难赢赞誉

●记者 王奇峰 通讯员 叶伟

自夏季治安打击整治行动开展以来,赤壁市公安局赤马港派出所坚持打防管控齐头并进,全面强化社会治安管理,及时消除安全隐患,赢得辖区群众广泛赞誉。截至目前,赤马港派出所在今年“夏季行动”中累计刑事处罚113人,行政处罚593人。

■“大调解”机制助推矛盾纠纷多元化解

“真谢谢你们,两年了,这事一直压得我快喘不过气来,如今终于解决了。”近日,李女士(化姓)对民警说道。

李女士与丁某某(化姓)因感情不合,长期发生争吵,又因争夺孩子抚养权、财产等问题发生纠纷,男方对2021年法院判决结果不满意,一直与李女士就离婚判决纠缠不休,期间因纠纷报警10余次。公安机关虽及时进行了调解,但始终未能解决根本问题。丁某某甚至打电话到110扬言要到赤壁来报复李女士及其家人。

为控制事态发展,防止引发重大案件,赤马港派出所及时开展调查,经核查,以威胁他人人身安全行为,依法给予

丁某某行政拘留五日处罚,并对丁某某进行面对面法律宣传教育。同时,迅速启动多地协同共管,在对丁某某依法打击处理后,派出所立即联系丁某某居住地派出所及户口所在地派出所共同做好情绪疏导和化解工作,并动员其家属参与纠纷化解。另协调赤马港街道综治中心,由综治中心组织派出所、司法所、法庭、社区共同参与,对该矛盾纠纷进行联合办理。通过组织丁某某、李女士双方及李女士父母参与,坚持不懈进行多次协商,终于成功化解该矛盾纠纷。

据介绍,赤马港派出所积极践行“枫桥经验”,积极争取当地党委政府支持,逐步推动构建起街道综治中心主导,派出所、司法所、法庭、律师事务所、社区(村)共同参与,相关职能部门协调配合的矛盾纠纷多元化解机制。“大调解”机制下,街道综治中心成为矛盾纠纷化解的主阵地,有效实行警情分流,让矛盾纠纷化解更专业、更高效。

■用心用情解决群众“急难愁盼”问题

“喂……公安局吗?这里有人要跳河,你们快点来!”9月16日上午,一声急促的报警电话打进了赤马港派出所

值班室,民警立即赶往现场,到达时,男子已跳入河中,身体浸泡在水里,单手抓住桥墩,身体严重虚脱,情况十分紧急。派出所民警和一同赶到的特巡警民辅警几经努力,终于成功将跳水男子营救上岸,并由120医护人员送往医院抢救。9月19日上午,男子出院后来到赤马港派出所,将一面写有“好民警爱岗敬业,为百姓奋不顾身”的锦旗交给民辅警表达感谢,感谢民辅警舍生相救,给了他“重生”的机会。

9月18日,王女士在吃早餐时不慎将手机遗失,手机里有非常重要的资料,希望民警能帮助寻回。接到报警后,民警随即调取监控视频,但因早餐店高峰期人流如潮,且王女士所处位置视频角度不全。4小时后,王女士接到民警反馈称手机已找到。9月19日下午,王女士将一面“热情服务,廉明高效,忠于职守,为民服务”的锦旗送到派出所表示感谢。

赤马港派出所牢固树立“以人民为中心”发展思想,以维护群众切身利益和解决他们“急难愁盼”问题为出发点,用实际行动积极为民排忧解难,把“我为群众办实事”贯穿始终,以一件件民生实事体现公安温度,彰显藏蓝力量。

景中有“警”

赤壁公安用心用情 守护景区安全

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)“真谢谢你们,身份证要是找不到,可真是麻烦。”10月2日,一女士在赤壁羊楼洞景区游玩时不慎将身份证丢失,了解情况后,驻点警力接力寻找,仅用20分钟便将其身份证寻回。

每到“十一”小长假期间,羊楼洞景区就成为游客的热门“打卡地”。为确保旅客出行平安,赤壁公安精心部署,组建景区安保工作专班,明确分工、细化责任,用心用情维护景区秩序。

节日前夕,赵李桥派出所根据辖区实际,制定景区隐患排查清理行动方案,联合景区安保人员每日对景区开展安全检查,及时发现问题、跟踪督导,确保隐患整改到位;节日期间,赵李桥派出所对辖区内景点开展多轮次、高效率巡查和督导检查,有效维护各景区秩序,净化治安环境。

为切实提高管理效率,节前已为羊楼洞景区增加智能安防设备,实现重点部位视频监控全覆盖。同时,为各景点配备防护器材,并对景点保安进行培训,提高景区安保力量处置能力。

节日期间,派出所民辅警全警出动,强化显性用警,提升震慑作用,营造安全稳定的旅游秩序。

赤壁金果源:八月瓜“笑”迎八方客

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 李攀龙)金秋送爽,瓜果飘香。10月3日,走进神山镇文清村金果源现代农业有限公司八月瓜基地,翠绿的藤蔓下挂满了沉甸甸的八月瓜,部分果实“咧开了嘴”,洁白透亮的果肉呼之欲出,散发出淡淡清香。忙碌的果农和体验采摘乐趣的游客穿梭其中,一起享受丰收的喜悦。

“果大十八变,越变越好看!”基地技术人员介绍,未成熟的八月瓜果皮带青色,像一个豌豆,成熟的八月瓜则会果皮开裂,炸成两瓣儿,俗称“八月炸”。因为本来长在深山密林,移植栽培起来特别费劲,他们平日就把果树当作宝贝一样精心呵护,以施农家肥为主,并全程进行人工除草、物理防治、剪枝疏果,确保糖分积累,自然成熟,确保果实口感。

“不久前我在网上购买了一些八月瓜,但感觉味道欠一点,这里的水果一摘一尝,童年的感觉立马就来了。”来自城区的李女士专门带着朋友和孩子前来寻觅“童年味道”。

据介绍,八月瓜含有丰富的糖分、维C和十多种氨基酸,还有蛋氨酸、苯丙氨酸等人体无法合成的物质。此外,八月瓜可谓浑身是宝,皮可以制作果酱,黑籽用来泡酒,瓜藤是味中药,食



用、药用、经济价值都很高。

“除了八月瓜,我们基地的猕猴桃、红葡萄也处于成熟季,最近每天都有不少本地和外省的订单。”赤壁金果源现代农业有限公司负责人李海军介绍,基地共有500多亩,正处于丰产期,为了满足订单需要,果园在日常工作人员的基础上,又临时雇请了十多名当地农民帮忙。

据悉,赤壁金果源成立于2016年,一期投入资金800多万元,坚持绿色发

展与品质至上理念,采用现代农业设施与栽培新技术,分片分品分类种植有樱桃、桑椹、枇杷、蓝莓、杨梅、黄桃、李子、梨子、火龙果、八月瓜、柑橘等十几种水果,旨在打造“四季花开 常年果香”的一站式现代绿色生态农业与乡村观光休闲度假基地,并带动餐饮业、民宿业融合发展,达到“以果兴旅,以旅促农”的目的,让其真正成为带动村民致富的“甜蜜乐园”。

“文明进公交”



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡新华)为保障“双节”期间交通畅通,赤壁市公交集团携手赤壁市志愿者协会开展“文明进公交”志愿服务活动。在客运中心、城南车站和二路车公交终点站等处,志愿者们一方面引导乘客排队上车,另一方面对行动不便的市民提供帮扶服务。

据悉,“文明进公交”志愿服务项目是赤壁市志愿者协会义工志愿服务队精心打造的品牌项目,志愿者们不仅在节假日开展秩序维护,还在公交站台、公交车上常态化开展相关志愿服务。